

國壽去年盈利增7.7%符預期

香港文匯報訊(記者 周紹基) 多隻內險股昨公佈業績, 國壽(2628)去年純利346.99億元(人民幣, 下同), 同比上升7.7%, 每股基本盈利為1.22元, 末期息派0.42元。國壽於今年1月下旬曾發盈喜, 當時市場料該股全年淨利會增約5%至10%, 結果揭曉只升7.7%, 未有大幅超出市場的預期, 故該股昨日要跌近1%。

太平多賺57% 投資收益率8年高

至於太平(0966)去年純利亦有63.41億元, 同比大升56.9%, 每股基本盈利1.783元, 但該股不派息。太平實現總保費按年增24%, 投資收益率約8%, 公司管理層表示有考慮回購A股。

太平總經理李勁夫昨在業績發佈會上表示, 去年該股實現總保費1,384億元, 同比增24%。集團賬面總投資收益率達到7.97%, 創近8年新高, 截至去年底, 股東應佔淨資產為550.21億元, 較2014年底增長52.9%。

減權益類投資 有意回購A股

他續指出, 在全球經濟形勢不明朗的情況下, 該公司今年將加大固定收益類投資, 另類投資佔比將增加至28%, 並減少權益類投資規模。他表示, 將會改變投資策略, 更看重企業的內生價值, 採取穩健的操作。

對於太平是否會回購A股, 李勁夫

說, 長遠來看, 公司的確有回購A股的考慮, 但還是要看市場發展情況, 暫時未有時間表。

此外, 對於中央限制內地居民赴港買保險的影響, 他認為, 太平香港業務主要以財險為主, 客戶以本港商戶企業為主。在本港的壽險公司只是剛剛開業, 因此受到內地政府加強管控的影響比較小。

各業務速增 新業務價值升48%

他又稱, 太平在2015年各項業務快速發展, 核心業務持續跑贏大市, 境內壽險總保費收入同比增長25.5%, 新業務價值同比增長47.7%, 境內財險保費收入增長超出行業平均, 境外財險保費收



李勁夫稱, 在全球經濟形勢不明朗的情況下, 該公司今年將加大固定收益類投資。

入同比增长35.1%, 再保險保費收入同比增长31.1%。境外財險中, 太平香港總保費同比大幅增長60.5%, 太平澳門持續保持市場排名第一。



中國太平去年業績亮麗, 集團賬面總投資收益率達到7.97%, 創近8年新高。

油價瀉 中石油少賺67%

王宜林: 油價重回高位不現實 將減產削開支

香港文匯報訊(記者 黃萃華) 受油價大跌拖累, 中國石油(0857)錄得上市以來最差業績, 昨公佈的去年全年盈利同比大跌66.86%至355.17億元(人民幣, 下同), 每股盈利0.19元, 派末期息0.02486元。董事長王宜林於業績會上表示, 油價回升到2014年的高位是不現實。中石油今年會減產2.7%, 並減全年資本開支5%。



王宜林(中)稱, 「十三五」期內將完成分拆油服公司。旁為中石油副總裁孫龍德(左)及副董事長兼總裁汪東進。 張偉民攝

中石油去年營業額1.73萬億元, 按年減少24.42%; 去年原油總產量為9.72億桶, 按年增長2.8%, 但國內原油產量同比减少2.1%, 至8.063億桶; 可銷售天然氣產量增加3.4%, 至3.13萬億立方英尺。由於海外業務實現油氣量同比增长38.3%, 因此整體產量按年增3.0%, 至14.93億桶油當量。去年原油平均實現價格為每桶48.35美元, 較2014年大跌49%。

5年內油價最高見80美元

油價下跌令業績未如理想, 王宜林指今年首兩個月油價仍是下行趨勢, 2月份曾跌至每桶30美元。他說, 油價有升有降符合一般經濟規律, 但出現巨大的升跌則是不理性。認為油價升跌最大原因是供求失衡, 加上地緣政治及市場炒作所影響。

至於今年油價走勢, 王宜林預期今年

國際油價會由低到高緩慢上升, 年內或會見40美元水平, 亦不排除升至50美元, 但坦言有困難。他指石油天然氣未來仍會是主要能源, 到2020年時油價有機會升至60至80美元, 但認為回到2014年每桶100美元高位是不現實。

受累油價下跌, 公司去年錄得資產減值250億元, 副董事長兼總裁汪東進表示, 資產減值主要是上游資產, 今年會視乎油價情況再決定是否需要減值。

降成本 關邊際效益低油田

有報道指大慶油田今年首兩個月虧損達50億元, 王宜林稱不知道有關消息來源。面對油價下跌, 公司會降低成本, 同時增加效率, 亦會調整油產量, 將邊際效益低的油田關閉, 如操作成本高於油價的油田等。而員工安置問題則正在研究, 部分員工會調職, 也會透過內部調遷和提早退休的

辦法解決問題。中石油今年目標生產原油9.24億桶, 較去年少4.9%; 可銷售天然氣31,720億立方英尺, 按年多1.3%; 油氣當量合計14.54億桶, 按年少2.7%; 原油加工量10.09億桶, 升1%。

今年資本支出降至1920億元

而中石油去年壓縮資本性支出至2,022.38億元, 同比下降30.7%, 較年初定下2,660億元的資本性支出少24%。集團預計, 今年資本性支出會進一步降低至1,920億元, 較去年少5.0%, 其中勘探與生產業務今年資本性支出1,429億元, 銷售、煉油與化工、天然氣與管道今年資本性支出分別是187億、102億、191億, 餘下11億元資本性支出則是總部及其他板塊。王宜林又透露, 「十三五」期內會完成分拆油服公司。

港交所上金所發展互聯互通



李小加(右)與上海黃金交易所理事長焦瑾璞(左)昨簽署合作備忘錄, 兩家交易所多名高層代表出席見證簽署儀式。

香港文匯報訊 港交所(0388)與上海黃金交易所簽訂非約束性合作備忘錄, 考慮在多個領域開展合作增進共同利益, 包括共同發展貴金屬產品及跨市場互聯互通機制等。港交所行政總裁李小加及上海黃金交易所理事長焦瑾璞昨在港簽訂合作備忘錄。兩家交易所多名高層代表亦出席見證簽署儀式。

簽備忘 合拓貴金屬產品

李小加表示, 這是港交所發展大宗商品業務

的又一重要機遇。這次與上海黃金交易所簽署合作備忘錄, 將是雙方進行戰略對話及緊密合作的良好基石, 希望可為市場帶來更多具吸引力的產品和投資機會。

上海黃金交易所理事長焦瑾璞稱, 上海黃金交易所一直致力推動中國黃金市場的創新發展和對外開放, 為推動人民幣國際化發揮重要作用。本次與港交所簽署合作備忘錄, 是雙方開啟未來合作的重要起點, 為內地和香港的投資者開闢多樣化的投資管道, 促進兩地市場的連繫。

長假前觀望濃 港股續牛皮

創板股居升幅榜前7位

名稱	股號	昨收(元)	變幅(%)
俊文寶石	8351	0.048	+84.6
惠陶集團	8238	0.034	+41.7
中國煤層氣	8270	0.078	+30.0
世大控股	8003	0.239	+24.5
駿東控股	8277	1.28	+21.9
同仁資源	8186	0.042	+20.0
中油港燃	8132	0.108	+20.0

香港文匯報訊(記者 周紹基) 比利時發生連環恐襲, 美股下跌但歐股回穩, 使得港股的波動不大, 反映投資者情緒未見受打擊, 恒指昨全日窄幅上落, 收報20,615點, 跌51點, 成交645億元。時富資產管理董事總經理姚浩然表示, 比利時恐襲對外圍股市影響不大, 港股牛皮相是受復活節假期臨近因素拖

累, 由於料短期沒有重大的利淡消息出現, 恒指將在20,300至20,750點間窄幅上落。

機場恐襲拖累 航空股弱

國指跌26點報8,873點, 當中航空股疲弱, 比利時連環恐襲發生在機場, 令航空股受影響, 南航(1055)跌0.6%, 國航(0753)跌1.3%。藍籌航空股國泰(0293), 亦跌0.8%。重組夢被「四叔」李兆基的言論打破後, 市場改為傳四叔旗下恒地(0012)有意出售30項在香港的非核心業務, 意向價近680億元, 恒地逆市升逾1%。周二曾經飆高43%的新世界中國(0917)大幅回吐, 全日跌逾15%, 新世界發展(0017)亦跌逾1%, 反而新世界百貨(0825)追落後, 逆市升逾9%。恒安(1044)業績未符預期, 且大行看法各異, 瑞信削減其目標價至65元, 摩通則調升價格至83元。恒安蒸發近5%報62.35元, 是跌幅最大藍籌。

航運業回暖 汽車股起勁

航運業有回暖跡象, 中外運(0598)全年多賺21%達15億人民幣, 每股派息7分人民幣, 該股升近7%。汽車股亦起勁, 敏實(0425)獲大摩調升目標價, 股價急升11.8%; 吉利(0175)今年將推出4款新車, 其中一款於本周六上市, 股價亦急漲10.6%。華晨(1114)、廣汽(2238)及比亞迪(1211)亦升逾1%。

創板股續癩 16隻升幅上榜

創業板股份繼續熱炒, 升幅首20位的股份中, 有16隻均為創板股。俊文寶石(8351)去年虧損收窄至5,045萬元, 股價曾飆高1.1倍, 全日仍急漲84.6%。惠陶(8238)亦彈高41.7%, 同仁資源(8186)周二已被炒高1.06倍, 昨日還可以再升兩成, 報0.042元。另外, 中國煤層氣(8270)漲三成, 世大(8003)及華泰瑞銀(8006)亦分別有逾24%及逾15%的進賬。

魏建新任證監法規執行部執董

香港文匯報訊 財政司司長委任魏建新出任證監會法規執行部執行董事, 任期3年, 由今年5月3日至2019年5月2日。

政府發言人表示, 魏建新將領導證監會的法規執行部。魏建新具備豐富的規

管經驗, 政府深信他會協助證監會有效履行其法定職能, 特別是在證券規管及執法方面, 作出貢獻。

魏建新為加拿大艾大略省證券事務監察委員會法規執行部總監。他在2001年至2007年出任市場規管服務公司總裁及

首席執行官, 在1996年至2001年期間則為多倫多證券交易所規管服務部副總裁。

魏建新是由證監會主席領導的遴選委員會透過公開招募後選出, 接替於2015年9月離任的施衛民。